

中盐总公司： 食盐储备充足

部分地区食盐供应出现紧张,是由于短时间内大量抢购所致,这是一种非理性现象。事实上,中国的食盐储备非常充足,盐业公司一般都会有3个月的库存量。中国盐产能达到每年8000多万吨,而食盐一年销量只有800多万吨,完全有能力保障食盐供应。

——中盐总公司副总经理董永胜说

江苏食盐库存充足,保障供应

■江苏全省老百姓一天要消费1000吨盐,而全省一天可生产盐1700吨
■南京存盐充足,有1800吨,昨晚又增调500吨,并承诺“一分钱都不涨”

快报讯 (通讯员 苏振新) 昨天,省政府新闻发言人就部分地区居民集中购买食用盐的现象向媒体表示,江苏省食用盐储量丰富,库存充裕,价格稳定,完全可以保障市场供应。

日本福岛核电站发生泄漏事故后,我国部分地区受谣言影响,引发居民集中购买食用盐现象。江苏省部分城市也有类似情况发生,一些超市出现短时断供。江苏省各级政府对此高度重视,各有关部门密切配合,紧急启动市场保供工作预案。一方面,加强盐业生产和调度,加大零售企业采购力度;

另一方面,切实加强市场监测和价格检查,坚决打击造谣惑众、恶意囤积、哄抬物价、扰乱市场等不法行为。发言人说,我省食用盐目前主要为“井矿盐”,储量丰富,日均产量超过需求量,可以满足市场长期需求。同时,食盐是国家专营商品,价格由政府统一确定,任何经营单位和个人不得擅自提价,因此价格也不会上涨。

发言人指出,日本福岛核电站泄漏事故并未对我省环境造成影响。希望广大消费者理性消费,合理购买,不信谣、不传谣、不抢购。

»新闻延伸

江苏90%是井矿盐 盐矿储量足够吃几千年

受日本大地震影响,部分地区发生食盐抢购现象,在江苏,从前天下午到昨天中午,全省一天的食盐销售量达到了近两万吨,是平时的17倍。昨天下午,江苏省盐务管理局副局长周明勇表示,江苏盐矿储量够吃几千年,老百姓不用担心没盐吃。今天上午,大部分超市就能把食盐上架销售。

□快报记者 项风华

江苏盐矿储量够吃几千年

周明勇介绍,“这股抢购潮是从浙江、上海等地率先发生,后来波及到江苏。有人认为吃碘131能消除辐射影响,这是一种误解,其实盐只含有微量的碘;其次是有人认为,我们与日本是近邻,核辐射过来,担心海水受到污染,以后买不到没有污染的海盐了,所以疯狂抢购囤积;另外,消费者的盲从心理在作怪,看到别人买自己也买,心里想着反正盐买多了,放家里也坏不了。”

从江苏的情况来看,食盐供应量是充足的,生产也是正常的。江苏食盐主要分两块:90%是井矿盐,10%是海盐,其中井矿盐主要产自淮安、徐州、常州。“仅淮安地区的矿盐储备量,发掘的有2500亿吨,可供开采的有1300亿吨,江苏市场上每年生产的小包装碘盐才36万吨,这个盐矿储量够我们消费几千年。”周明勇说。

同时,还有一组数据可以证明,“江苏全省老百姓一天要消费1000吨的盐,而我们全省一天的盐生产能力是1700吨。再加上,目前江苏的消费库存量大约在3万吨,所以在保证供应上没有问题。”

对于海盐受核辐射污染的传言,周明勇说:“江苏所销售的海盐都是日本地震前加工生产的。日本福岛核电站泄漏事故也未对江苏环境造成影响,所以海盐依然没问题。”

全省食盐库存充足

出现抢购之后,江苏局部地区暂时出现了脱销现象,江苏省商务厅市场运行调解处

处长江志平说,据他们商务系统反映,省内包括南京在内等多个城市,不少市民是成袋、整箱地买食用盐,不仅给家里人买,还给亲戚朋友买。由于超市平时的库存是按7000袋配送的,在如此密集购买下,部分地区的超商出现了缺货、脱销现象。

周明勇分析,之所以出现食盐断档,是因为老百姓的恐慌心理,采购量急剧上升。“从昨天晚上到今天中午12点之前,全省共有1.7万吨食盐投放量,但老百姓突然以超过平日十几倍的购买量去买盐,这种情况下,造成了很大的压力。”

周明勇表示有关部门已经密切配合,紧急启动市场保供工作预案。“比如,加强盐业生产和调度,加大零售企业采购力度。”

今天上午食盐就上架销售

昨天,江志平表示,食盐脱销和抢购现象不会维持太久,首先江苏食盐目前主要为“井矿盐”,储量丰富,日均产量超过需求量,可以满足市场长期需求,“很多大型超市已派出车去调运了,有的已经运到了,有的缺货的也已经重新上架了。正常情况下,大部分超市明天上午就能把食盐上架销售。”

同时,他呼吁广大消费者力行“三不”:不要恐慌、不要跟风、不要因为非理性购买影响食盐正常销售。“盐是国家专卖的,价格都是统一的,我向大家保证,一些大超市绝对不会涨价。”

»应对·南京

食盐充足,敞开供应 绝不涨价

昨天下午1点,南京市市政府召开了食盐供应情况新闻发布会。发布会通报,目前南京市场都是绝对安全的井矿盐,整个南京市场的食盐供应量是充足的,相关部门并不会对食盐提价。而对于市场上出现的囤积食盐、哄抬物价等不法行为,相关部门表示会严厉打击。

据介绍,从16日晚上开始,南京多家超市出现食盐断供现象,市政府对此非常重视。当天,市盐业公司已从食盐主产区淮安调运了500吨食盐,又紧急调运1000吨食盐到南京补充供应。根据市盐务局负责人的介绍,目前南京盐业公司的库存还有1800吨,敞开供应完全没问题。

为保证南京市场的食盐供应,除市内原有的食盐销售点,盐业公司还在卡子门新增加了三个销售点。记者从市盐业公司了解到,平时南京全市每天的食盐销售量在百吨左右,昨天销售量达到700多吨,是平时7倍,尽管销售量增多,但食盐供应量是完全充足的。市盐务局局长周秀云一再强调,江苏是产盐大省,供应全省的食

盐不成问题,产盐区除能满足省内需求外,还会面向浙江、青海、福建等地供应,所以供应量绝对保证。

周秀云说:“我们承诺南京市场上的食盐不会私自涨价,更不会对市民采取限购措施。”据介绍,目前已有10个盐政执法大队在巡察全市的食盐销售市场,昨天盐政执法大队已查处了两个存在此类问题的食盐供应点。而对于卡子门附近不少市民提到限购五袋食盐的情况,盐务局的负责人也表示,此举并非真正限购,主要是为防止有些不法分子大量购买囤积起来,导致其他市民买不到食盐,所以才呼吁大家一次性不要购太多,让更多人能买到食盐。市民如遇囤积食盐的不法行为,可拨打盐政投诉电话52882868。

在昨天的新闻发布会上,市商务局也表示,他们会在全市6个农贸市场,6个批发市场和各大超市、卖场的27种生活必需品加强检测,建立相关监测制度,保证南京市场上主副食品的安全稳定供应。

快报记者 张瑜

»现场·盐务局

500吨盐昨晚到南京 今天还有1000吨到货

昨天,位于卡子门的南京市盐务管理局非常热闹,很多市民和店家来这里排队买盐。盐务局上下职工统统上阵,一边敞开供应食盐,同时发传单、贴告示,还对市民现场解释,“盐库存足够多,真的不用着急买。”市盐务局已从淮安调了500吨食盐,后又调了1000吨。“多得仓库都堆不下了,第一批500吨直接进超市,另外的只能临时租仓库存放了。”

敞开供应,一分钱都不涨

昨天早上8点,盐务局职工上班时,就看到几十人在排队买盐,一问才知道,原来是听信了不知道哪里来的传言,然后去超市买盐,发现货架都空了,只好到这里买。盐务局增派了人手,增加了售卖窗口,正对着郁金香路的大门内,对个人买家销售,每人限购5包。后面大院内对包括餐馆、小超市等企业用户开放,每人限购5箱(40包/箱)。两个窗口共七八个开票人员一直忙个不停。

记者发现,虽然名义上要凭营业执照才能购买5箱盐,但实际上只要市民提出买,有没有执照都卖。“我们是敞开供应,库存多着呢。”一位工作人

员说。在大门口,工作人员贴出了告示通知市民,南京食盐库存充足,有1800吨,敞开供应,另外还增调了500吨,并且承诺“一分钱都不涨”。

盐务局:增调的第二批盐很快就到

盐务局办公室里,一位负责人一直忙着接电话。她说,目前,南京市场上的盐都是从淮安进的,是从地下7000米深处开采出来的,江苏人吃的食盐大多来自那里。平时,南京一天食盐的消费量不过上百吨,昨天因为购买的市民多,除市区的卡子门盐务局仓库外,还开放了浦口、六合的5个点,江宁的5个点,高淳和溧水各两个点,敞开供应。到昨天下午4点半,当天库存1200吨的卡子门盐库,卖出了不过300多吨。而全市一天的销售量则为700多吨。

此外,南京盐务局已从淮安调集了500吨食盐后又追加了1000吨。“500吨盐今晚就到,直接进入马群的苏果超市配送中心,从那发往超市门店。后面的1000吨明天就到。”昨天,这位负责人表示。

快报记者 常毅

»环省

常州|食盐储备可供三个月

记者获悉,常州食盐库存充足。常州盐库从去年11月竣工投入使用后,食盐库存从原先能满足20天的供应,扩充到能满足3个月的供应。虽然短期出现食盐抢购现象,但库存仍然有保障。常州市盐务局局长周晓科表示,常州市场上销售的食盐70%为井矿盐,海盐只占30%。

快报记者 周青 晁静 王玉

苏州|食盐库存6000多吨

目前苏州盐务部门已经启动了应急预案。据介绍,目前苏州市场上的食盐多为井矿盐,占到整个盐务市场供应的70%。现在整个苏州地区市场储备用盐为6000吨,市区储备食盐在2000吨,完全可满足市场的需要,可保证全市三个月的使用量。此外,盐属于政府直接管控的特殊商品,不会在价格、供应等方面出现太大的波动,市民完全不必要抢购。

实习生 孙佳桦

快报记者 陈泓江 何洁

无锡|21个小组进行检查

昨天一早,无锡市物价局对全市范围内相关食盐经营单位进行专项检查,21个检查小组对102家单位进行了检查,同时公布了《关于严禁哄抬食盐价格的政策提醒函》,提醒经营者必须严格执行政府制定的食盐价格,不得擅自提高价格。对经营者不执行政府定价的,物价部门将责令改正,没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款。

快报记者 金辰 陆媛 陈超 薛晨 胡姗姗 唐奕

徐州|食盐储备为1000吨

昨天,徐州盐业公司已启动应急机制,目前食盐储备为1000吨,完全能够满足群众需求,请消费者不要盲目抢购囤积。

“目前公司的有关人员已经深入到了市场,进行现场调度,从仓库补货、找盐场补货。”昨天,徐州市盐务局有关领导向记者称,目前徐州盐业公司已启动应急机制,食盐储备充足。

快报记者 邢志刚

南通|公布20家保供点名单

昨天,南通市盐务局发出公告,南通市盐务管理局新闻发言人表示,南通地区目前食盐库存4000吨,南通地区居民均无须为买不上食盐而焦虑。此外,该市有关部门还公布了20家食盐保供定点超市名单。

南通盐务管理局新闻发言人介绍说,南通地区目前食盐库存4000吨,码头现有三条运盐船等待卸货,另有满载食盐的船只正源源不断从食盐产区前往南通。

实习生 孙佳桦 快报记者 陈泓江